

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Лозанна в поисках потерянной российской пшеницы | Lausanne dans les recherches du blé russe perdu

Author: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 22.10.2013.



© grun.ru

Российский бизнесмен был арестован во Франкфурте в рамках дела, которое в 2010 году потрясло торговцев сырьем, чьи офисы расположены на берегу Женевского озера.

|

Un homme d'affaires russe a été arrêté à Francfort dans le cadre d'une affaire ayant secoué le monde du négoce lémanique fin 2010.

Lausanne dans les recherches du blé russe perdu

Удивительно, но факт – именно в маленькой альпийской стране совершаются львиная доля сделок по торговле сырьем. Сотрудники транснациональных корпораций, сосредоточенных в Женеве, Лугано и Цуге, хорошо разбираются в ценах на редкоземельные металлы, нефть и нефтепродукты, кофе, сахар, пшеницу и хлопок. Согласно последнему [отчету Федерального совета](#), регион Женевского озера занимает первое место в мире по объему торговли зерном, масличными культурами и хлопком.

По данным торгового реестра кантона Во, 23 ноября 2006 года в Лозанне была зарегистрирована компания AO RIAS Trading, председателем совета директоров которой был назначен Анатолий Хаак. RIAS Trading являлась отделением одного из крупнейших на тот момент российских экспортёров зерна – группы

«Росинтерагросервис», штаб-квартира которой находилась в Краснодаре. Согласно данным Российского Зернового Союза, президентом холдинга «Росинтерагросервис» также был господин Хаак.

Швейцарская газета *24 Heures* сообщает, что лозаннское отделение РИАС в 2010 году попало в поле зрения правоохранительных органов после того, как таинственным образом исчезли 350 тонн российской пшеницы, предназначенные для выгрузки в портах Египта и Туниса. В рамках этого дела 29 сентября 2013 года в аэропорту Франкфурта был арестован объявленный полицией кантона Во в международный розыск владелец группы «Росинтерагросервис».

Проблемы с поставкой российской пшеницы в Египет начались в апреле 2009 года. По официальному заявлению группы РИАС от 3 июля 2009 года, на пароходе «Теофорос», который направлялся из Новороссийска в Сафагу (Египет), находились 52 тонны зерна. По прибытии в место назначения египетские власти обнаружили поддельные сертификаты и арестовали груз. Еще через две недели на пароходе Seabird были отправлены тем же маршрутом 56 тонн пшеницы. На этот раз египетский покупатель не оплатил вовремя счет, а пароход был снова задержан в порту Сафаги.

Однако, по данным *The Wall Street Journal*, причиной ареста груза являлось ненадлежащее качество пшеницы. Между тем, представители лозаннского отделения РИАС заявили, что информация, представленная египетскими властями, не соответствовала той, которая содержалась в сертификатах во время отгрузки из Новосибирска. Газета [приводит слова](#) Криса Ванхонакера, коммерческого директора RIAS Trading: «Для меня Египет исчез с карты. Он находится в той же категории, что и Сомали, потому что задержка Seabird – это акт пиратства».

Согласно записи в торговом реестре кантона Во, 22 марта 2011 года лозаннский суд признал RIAS Trading банкротом. По информации газеты *24 Heures*, кантональные банки Женевы и Во, BNP Paribas и UBS потеряли около 100 млн франков, которые были выданы компании в кредит для покупки зерна. Однако с заявлением в органы юстиции обратились вовсе не финансово-кредитные учреждения. Они поручили разобраться в деле голландской компании Peterson Union Control, задача которой состояла в том, чтобы выяснить – а было ли зерно? А заявление в суд подала в начале прошлого года страховая компания Amlin Insurance, которой грозила расплата за груз, принадлежавший обанкротившейся RIAS Trading. Отметим, что в России в 2011 году началась процедура банкротства головной компании группы – ООО «Росинтерагросервис». По информации российских СМИ, причиной финансовых трудностей РИАС стал введенный Россией в результате засухи в 2010 году запрет на экспорт зерна.

Газета *24 Heures* приводит слова Лоика Парена, адвоката бывшего директора RIAS Trading, которая также попала в поле зрения органов юстиции кантона Во: «Для получения банковских кредитов были использованы фальшивые документы. Никакой пшеницы не существовало». Однако, по словам адвоката, документы были подделаны еще в России, и директор лозаннского отделения, несмотря на свой статус, ничего об этом не знала.

Таким образом, что на самом деле случилось с пшеницей, предназначенной для

поставки в Египет три года назад, пока неизвестно. Процедура экстрадиции бизнесмена (чье имя пока не раскрывается официальными источниками) следует своим чередом, сообщил журналистам прокурор по экономическим делам кантона Во.

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[Торговля сырьем: мягкое регулирование рынка](#)

[Палермо на Волге](#)

[Западноафриканские пираты дорого обходятся Женеве](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/lozanna-v-poiskah-poteryannoy-rossiyskoy-pshenicy>